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ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-
εδρε. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, για πάνω από τρία χρόνια το µε-
ταναστευτικό έχει καταστεί µείζον ζήτηµα, µία «βόµβα», που είναι
έτοιµη να εκραγεί ανά πάσα στιγµή στη Λέσβο, όπου η Μόρια
είναι συνώνυµο της εξαθλίωσης και της ανοµίας, στη Χίο, στη

Σάµο, στον Έβρο όπου οι ροές αυξάνονται καθηµερινά. 
Αναµφίβολα και πριν από την εκλογή του ΣΥΡΙΖΑ το πρόβληµα

υφίστατο, αλλά ποτέ στην ανεξέλεγκτη διάσταση, που πήρε µετά
τον Ιανουάριο του 2015, γιατί τότε κάποιες ιδεοληψίες για τους
µετανάστες που λιάζονται και εξαφανίζονται έγιναν ηµιεπίσηµη
ιδεολογία της νέας διακυβέρνησης και οι τοπικές κοινωνίες αφέ-
θηκαν στην τύχη τους. Τα έζησε άλλωστε και  ο ίδιος ο κ. Τσί-
πρας στη Λέσβο, εκεί όπου όπως και στη Χίο τον υποδέχθηκαν
µε κατεβασµένα ρολά και µε µια µεγάλη συγκέντρωση διαµαρ-
τυρίας καθολικού χαρακτήρα, την οποία βεβαίως ο κ. Τσίπρας
και ο ΣΥΡΙΖΑ µε τις γνωστές διχαστικές λογικές τους την απέδω-
σαν σε ακροδεξιούς, κατηγορώντας τους απλούς πολίτες του
νησιού, υποτιµώντας την αγωνία τους για τις ζωές τους που υπο-
βαθµίζονται, για τον φόβο που πλέον φωλιάζει στην καθηµερινό-
τητά τους. 

Γιατί στην Κυβέρνηση, παρά την προσγείωση στη σκληρή
πραγµατικότητα, είναι πολλοί ακόµα εκείνοι που παραµένουν
στην ουσία τυφλωµένοι από τις εµµονές τους, γιατί δεν θέλουν
να αναλάβουν τις σοβαρές τους ευθύνες, όπως κάνουν κάθε
φορά που υπάρχει κάποιο πρόβληµα, όπως κάνουν για τα Εξάρ-
χεια, για την εγκληµατικότητα, για την ανοµία στα ΤΕΙ. Πετάνε
«λάσπη» στη Νέα Δηµοκρατία και νοµίζουν ότι ξεµπέρδεψαν.
Πλανώνται όµως πλάνην οικτράν. 

Και µιλούν έτσι την ώρα που η Άγκυρα για λόγους εκβιασµού
της Ελλάδας αλλά και της Ευρώπης αυξάνει ραγδαία τις µετα-
ναστευτικές ροές, δηµιουργώντας µάλιστα και νέες διαδροµές
οι οποίες είναι επικίνδυνες για την εθνική µας ασφάλεια στον
Έβρο, αλλά και διά θαλάσσης στις ακτές της Θράκης, όπως
έγινε πρόσφατα µε πλοιάριο, που ξεφόρτωσε µετανάστες στις
ακτές της Ροδόπης. 

Και ρωτάµε: αν είναι δύσκολη σχετικά η φύλαξη των θαλασ-
σίων συνόρων -ναι και η θάλασσα έχει θαλάσσια σύνορα, τώρα
το έµαθε και ο κ. Τσίπρας- γιατί δεν µπορούν να φυλαχθούν τα
χερσαία σύνορα; Είναι αυτή η εικόνα ενός σοβαρού κυρίαρχου
κράτους; Εξακολουθείτε να είστε υπέρ της κατεδάφισης του
φράχτη στον Έβρο που υποστήριζαν στελέχη σας; 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το σηµερινό νοµοσχέδιο έρχε-
ται µε χαρακτηριστική καθυστέρηση, χωρίς δηµόσια διαβούλευ-
ση και προετοιµασία, αφού φθάσαµε το 2017 σε πενήντα οκτώ
χιλιάδες εξακόσια εξήντα αιτήµατα ασύλου και εφέτος -µέχρι
τώρα- σε περίπου δεκατρείς χιλιάδες τριακόσια πενήντα, µε κάθε
αίτηµα να χρειάζεται έξι ή και περισσότερους µήνες για να εξε-
ταστεί. 

Το νοµοσχέδιο επιδιώκει να ανακουφίσει την κατάσταση στα
νέα γκέτο που δηµιούργησε ο ΣΥΡΙΖΑ, ο ίδιος που έβγαινε «στα
κεραµίδια» για την Αµυγδαλέζα, στα γκέτο όπου, πράγµατι, κυ-
ριαρχούν απάνθρωπες συνθήκες και βρίθουν από κρούσµατα εκ-
µετάλλευσης ανθρώπων και βία, µε θύµατα εν τέλει τους πρόσ-
φυγες, τους µετανάστες, αλλά και τις τοπικές κοινωνίες. 

Το ένα σκέλος της λύσης του προβλήµατος είναι ξεκάθαρο:
Επιτάχυνση της διαδικασίας εξέτασης των αιτηµάτων ασύλου,
να γίνεται σαφής διαχωρισµός προσφύγων και µεταναστών. 

Είναι θετικό γεγονός, κύριε Υπουργέ, η αύξηση των ανεξάρ-
τητων επιτροπών στην Αρχή Προσφυγών. 

Βασική παράµετρος, όµως, της λύσης είναι οι επιστροφές. Η
Τουρκία θα πρέπει να σεβαστεί τη συµφωνία και αυτό είναι
οπωσδήποτε έργο που απαιτεί τη συνεργασία και τον συντονισµό
της Ευρώπης. 

Η αποσυµφόρηση των hot spots στα νησιά είναι µια αναγκαιό-
τητα. Όµως, αυτό δεν πρέπει να έχει ως συνέπεια τη µεταφορά
του προβλήµατος στην ηπειρωτική Ελλάδα ούτε, βέβαια, κατ’
αυτόν τον τρόπο να έχουµε αύξηση των εισροών, να σταλεί ένα
λανθασµένο µήνυµα στην άλλη πλευρά. 

Σοβαρό κενό, ωστόσο, υπάρχει και στη δράση των µη κυβερ-
νητικών οργανώσεων και αυτό δεν χρειάζεται καµµία Ευρώπη να
µας το υποδείξει ή να µας βοηθήσει. Το τι συµβαίνει σε όλες
αυτές τις περιοχές τις εθνικά ευαίσθητες είναι γνωστό. Διάφορες
ΜΚΟ, χωρίς ένα κανονιστικό πλαίσιο, µε άγνωστους χρηµατοδό-
τες και άδηλους στόχους, σε κάποιες περιπτώσεις έχουν κατα-
στεί κράτος εν κράτει, δρώντας σε πληθυσµούς προσφύγων και
µεταναστών, που προέρχονται από περιοχές όπου µισαλλόδοξες
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και ακραίες ιδεολογίες είναι ιδιαίτερα διαδεδοµένες. 
Αντιλαµβανόµαστε ότι στο χαλαρό αυτό πλαίσιο λειτουργούν

και πολλές ΜΚΟ, που διάκεινται φιλικά προς την Κυβέρνηση, ότι
εντός αυτών βρίσκουν εργασία εκατοντάδες «αλληλέγγυοι».
Όµως, όταν µιλάµε για εθνική ασφάλεια, δεν χωρούν αυτού του
είδους τα παιχνίδια. 

Αναµφίβολα, κύριε Πρόεδρε, το προσφυγικό-µεταναστευτικό
είναι πρωτίστως ευρωπαϊκό πρόβληµα. Η Ελλάδα σηκώνει πολ-
λαπλάσιο βάρος από εκείνο που της αναλογεί, µε κίνδυνο να γίνει
µια µόνιµη αποθήκη ψυχών. Δυστυχώς, δεν έχουν επιδείξει όλα
τα ευρωπαϊκά κράτη την απαιτούµενη αλληλεγγύη σε χώρες
όπως η Ελλάδα, που είναι πύλες εισόδου µεταναστών και προ-
σφύγων. 

Είναι, λοιπόν, επιβεβληµένη η υλοποίηση του προγράµµατος
µετεγκατάστασης προσφύγων και µεταναστών σε όλες τις χώρες
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι, όµως, επιβεβληµένη και η ου-
σιαστική φύλαξη των συνόρων, όπως επιβεβληµένη είναι και η
απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων που λιµνάζουν. 

Εν κατακλείδι, το προσφυγικό-µεταναστευτικό δεν είναι πρό-
βληµα που σηκώνει αναβολή. Είναι ζήτηµα που απειλεί την ίδια
την κοινωνική συνοχή και πρέπει να δοθούν ολοκληρωµένες λύ-
σεις σήµερα και όχι ηµίµετρα, όπως οι διατάξεις που συζητούµε. 

Σας ευχαριστώ. 
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